

# СВЕДОМОСТИ ПРИСЛАНЫЕ

ЧРЕЗ ЦЕСАРСКЮ ПОЧТЮ. АПРЕЛЯ ВЪ ЄІ ДЕНЬ  
ИЗ БАРШАВЫ ФЕВРАЛЯ ВЪ ІІІ ДЕНЬ.

Февраль єі гш числа, после полдночи востала превеликая буря аки бы бѣсь міръ въ огнѣ стоялъ, непрестанно молниѧ блестала, ктомъ престрашнои бѣтвеной шдумъ и гроза быстра, и подналиса дѣлъ чёрныхъ облака, однѹш востока, другое ш полдночи, и срѣзалиса дрѹгъ съ другои аки вѣнско го страшныи звукомъ и громомъ. потомъ почало полдночное облако пропадать, а восточное осклонилось къ линѣ.

Изъ польши посланные къ кардиналу спрошеныи [да бы онъ къ корѣнной сторонѣ склонился, и ободливые сюжеты оставили] ш негш сподѣлены, а какои шибѣтъ от него принадли неизѣдомо; вѣстъ несется, бѣтъ арцухъ сажонготцкой нашею королю о корнетовъ въ поможеніе хощетъ послать, которые люди походъ въ великомъ польшѣ правятъ.

Здѣсь неслася вѣстъ, что цркве величества между казанн, и астрахани по землю превеликѹ казнь. многои хъ мнѣониша въ шѣрль, и каждътъ єгш посланные тѣхъ найденыхъ монетшъ чудрецкѹ посыпь. мы заѣсъ жиже въ великомъ страхъ, множеству бо шедшвъ, и въ города, и въѣхалица, и приаждены понедѣлано имъ дать. и въ хлѣбахъ о поимѣ же генералъ штиинбокъ городъ либлинъ бѣш

Бесади́ль, к залобстви пошодѣ + но та́ко може́тъ  
вели́кѹю оборо́нѹ на́йти .

Ко́роль по́лской со́зыка́нъ ка́рдина́ла шта́блъ +  
и́туда́ хатъ не велѣлъ, но велѣлъ созра́ти сѧ ма́рта  
в сї дѣнь , не бѣдомо єщіе в кото́ромъ ме́стѣ .  
Гене́ралъ штеннбокъ в со́кáле берна́рдинско́й ми́тре  
взя́лъ, в то́мъ не то́кмѡ ми́тыре сїе вели́кіе казны +  
но и́шляхе́тци є поста́блены пожи́тии бы́ли , и  
дѣнгами на лицо́ бы́налъ миліонъ єфи́мкѡвъ . о́прѣч  
и́ного бого́тво́ба , и о́прѣч арти́лерїи во́инского  
запаса , кото́ронъ в то́мъ ми́тре лежа́лъ , а носи́тъ  
вѣ́стъ бу́тто чаша́ той казны + не го́ ши́ято , но  
не подали́но .

Из мемла́ Марта въ дѣнь . ] Из ри́ги ;  
из курля́ндской земли пишутъ , что о́гненско́й ,  
замокъ би́рзенъ в линь лестю взя́лъ , и гдѣна  
хвалкобескаго , и воево́ду та́мошнаго Закара́бломъ  
велѣлъ держать .

Гра́мотки из цеса́рского во́инска противъ ба́вар-  
ской коро́нной принесли . что чаша цеса́рской  
во́инска съ ба́варскимъ сошлася , и же́стоко тра́ви-  
лиса , и ба́ланса , ба́варцъ о́коло ф поби́то ,  
и т в полонъ взято с вели́кимъ добы́чей .

Со́брѣши ма́йна пишутъ , Цеса́рскіе гуса́ры чи́сломъ  
ты́сяча пятьсотъ члвъ , дале́че о́бижали под-  
мо́гѹ созра́ти , и наза́дъ и́дучи на́хали на́пра-  
жайши французскихъ дѣнегъ , и пятьсотъ прово-  
жайши , на тѣхъ в то́мъ часѣ на па́ли , и бо́льшю

Часть, пребожатых постели, и души Ефимиша въ  
Задоброво бландахъ привезли.

Изъ Швабской земли вѣстъ есть. что цесарской  
генералъ доистинѣмъ на барабацкихъ вѣжлиниахъ,  
и Закопахъ напалъ, и д. полка лѣтчики разо-  
рнлъ, таѣже градъ шлики на оныхъ барабацкихъ  
на ступицахъ, и понеже добромъ не хотѣли заатиса.  
ноѣхъ постели: а молва есть что бѣтто барабацкіе  
около Инголштада збираются, и оуже оумно-  
жнаса, намѣреніемъ цесарцовъ встрѣчаться.

Изъ Польши пышутъ; Намѣреніе пришли  
шведы по замоць, и городскіе ихъ встрѣчали  
пѣщечнымъ стрѣланіемъ, на то генералъ послалъ  
тробача для договора, но онъ не хотѣли ево слы-  
шать; виѣтенбергъ сиѣкими салдатами хотѣлъ къ  
генералу штеннбоку нѣти, но онъ вѣжливо шлаѣты,  
и его сомногими шведами бѣли, а шлаѣта болши,  
и хъ золотыхъ червонныхъ дѣбыанъ.

Изъ Гданскага марта въ сїи днѣ, Собрание въ прусской  
землѣ, котоюомъ сего дна вѣта было, не состо-  
ѧлося, марта въ сїи днѣ • будетъ схожденіе въ ма-  
риенборге, и въ изъ днѣ, въ варшавѣ оупримаса ѿгни  
междѹ сїми оуповѣемъ, а гданскій посолъ къ коро-  
лю свѣтскому прїѣдетъ, и что и не есть пристанище  
къ мѣрѣ совершилъ: вчера пришло зъ телѣгъ шестью  
и осмью лошадими, награжены сѣдѣи изъ слѣбенской  
земли, и то худои признакъ мѣрѣ.

**ИЗ НИМБЕГЕНА** ма́рта въ гдѣнб.,] Многіе корабли  
и боинскими запасами пореѣхъ ма́зе въ берхъ пошли  
а провожали ихъ множество салатъ, крѣпость  
делгерѣ тремя шанцами таісъ обложенѧ, и обсажена,  
тако ии єдиномъ французъ возможно въ неѣ на  
бонъ выстуپитъ .

**ИЗ РИМА** превеликѹмъ лѣтии собрали , въ послѣднѣ  
земли трасенїи до основанія разоренымъ людѣ .  
Со сеіѣ послано толико намѣтвъ , и палатокъ .  
Елико можно было скликать тѣмъ бѣдныиихъ людѣ ,  
по чѣму имъ пріютитца , иже ѿ пущено всакиє  
дани , и налоги на є лѣтъ , что бы не разбѣжалися .  
**ИЗ ПАРИЖА** пишутъ , что для вѣры изгнаннїи , велики  
собираются , и дѣжды королевскіихъ людѣкъ побѣли ,  
сего ради король принужденъ наручнтое воинско про-  
тнвъ ихъ послать , да бы онъ ѿ всюду не соединилися .  
Французское воинско ѿладило крѣпость прозваніе  
изенак , и изъ земли пушекъ напрестанно на крѣпость  
стрѣляю и бомбами тѣснить , а иноzemцы которые  
въ немъ сидятъ , мѣжественно боюнатса , и мѣтъ  
оудоболство , и никакое лишеніе , и оуже лѣтчиши  
инженера непримѣтно склагш заструблени .  
Трьзаченъ которой въ брюссель посланъ былъ для до-  
говоրу ѿ размѣнѣ , назадъ возвращнаса , и вскорѣ  
въ домо будетъ , въ которо мѣсте ѿ размѣнѣ полу-  
ченыхъ сучнѹтъ договариватса , и въ которомъ  
числѣ сѣдятса .

На москѣ лѣта гдѣа , тутъ , и прѣда въ ии днѣ .